
1. Klassenarbeit in Mathematik  11a / 09.12.2019 / Hun 

Vorname, Name: ……………………………………… 

Ich erwarte nachvollziehbare, schriftlich fixierte Rechenwege! 

1. Basiswissen. Ohne Taschenrechner und mit Zwischenschritten zu lösen. 

a) 345,45 ml =  l b) (2x + 3y)² =   c) 
4

5
∶  

5

6
= d) 

𝑥+𝑦

3
∙ 𝑧 = 𝐺 → z = ? 

 

2. Skizziere jeweils den Graphen (ordentlich!!) und notiere einen anderen Namen für 

den Funktionstyp 

a) Lineare Funktion 

b) kubische Funktion 

c) Funktion 2. Grades 

 

3. Gegeben sind die Punkte A(2/3) und B(6/9). Bestimme 

a) die Steigung 

b) die zugehörige Funktionsvorschrift. 

 

4. Ein Energieversorgungsunternehmen bietet den Tarif „Öko“ für einen Arbeitspreis 

von 25 Cent pro Kilowattstunde und einen Grundpreis von 9,50 € pro Monat an. 

a. Bestimme die Funktionsgleichung dieser Zuordnung für die monatlichen 

Gesamtkosten. 

b. Berechne mit Hilfe der Funktionsgleichung die monatlichen Gesamtkosten für 

einen Verbrauch von 320 Kwh. 

c. Familie Wolf erhält im Oktober eine Stromrechnung über 64,50 €. Berechne 

mit Hilfe der Funktionsgleichung ihren Verbrauch für diesen Monat. 

 

5. Bestimme rechnerisch den Schnittpunkt der beiden Funktionen mit f(x) = 4x – 5 und 

g(x) = 2x² + 1x - 7 

 

6. Bestimme die Lösungsmenge 

a) 2x + 6 = 4   b) 3(x – 4) = 
1

2
∙ (4 + 8𝑥)      c) 4x(3x + 5) = 2(x² + 5)  

 

7. Bestimme die Schnittpunkte mit den Achsen von f(x) = x³ –3x² –10x + 24 

 

8. Löse das LGS 

I:   2x+ 3y – 4z  = 12 

II:  3x –5y + 6z  = –5 

III: 5x + 7y + 7z = 14 

 

Punkte:                 Note: 


